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CLASSE : Premiére E3C: [J E3C1 X E3C2 ] E3C3
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 1 h CALCULATRICE AUTORISEE : XIOui I Non

Solar Impulse 2, I’avion solaire (10 points)
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A=hxXx E= 6,62.1073% x =1,11.10"°m = 1,11 pm

1.2 2=1,11.10"°m = 1110 nm
Donc ces ondes appartiennent au domaine des infrarouges.

1.3 L'absorption atmosphérique du rayonnement solaire pour des radiations lumineuses est tres faible
pour A voisine de 1 pum. Ainsi les matériaux semi-conducteurs présentent un intérét dans le
fonctionnement des cellules photovoltaiques.

2.1 Schématiser le montage électrique associé au protocole (le solarimétre ne sera pas représenté sur
votre schéma).
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2.2

P=Ux

Pa=UaxIa= 0,8x27.10°= 2,2.10°W
Pg=Ugxlg=1,7x24.10"= 4,1.10°W

Pc=Ucxlc=1,9x10.107= 1,9.10°W

Pg est la plus grande donc dans la zone 2 la puissance électrique délivrée par cette cellule est la plus
grande.

On considere que la puissance électrique maximale délivrée par la cellule photovoltaique étudiée est
I:’elec_maxz 0,041 W.

CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr



http://www.vecteurbac.fr/

2.3

_ Pytile

Precu

Or Precy €St la puissance regue par I'énergie lumineuse Pyp,-
Avec Pym = Ejum * S

Putile st la puissance électrique maximale délivrée par la cellule photovoltaique étudiée est Pejec max -

Pelec_max _ l)elec_max _ 0,041
Plum Elum X S 300 X 26,1 10_4

= 0,052 =5,2%

2.4
Rendement du tableau : Cellule photovoltaique « classique » 15 %.

Les conditions sont différentes. En effet , ce rendement est valable pour de conditions normalisées :
Esoleil = 1000 W.m™. Ici Ejym = 300 W.m™.

2.5
Leur rendement de 23 % est supérieur au rendement d’une cellule photovoltaique « classique ».
Elles paraissent performantes.

CORRECTION Yohan Atlan © http://vecteurbac.fr




